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Ресторанне господарство є однією з найважливіших складових 

індустрії гостинності та туризму, яка не лише задовольняє потреби 

населення у харчуванні, але й сприяє розвитку економіки регіонів, 

створенню робочих місць та підвищенню рівня культури 

обслуговування. Ресторанне господарство - це вид економічної  

діяльності суб’єктів господарської  діяльності з надання послуг із 

задоволення потреб споживачів у харчуванні з організацією дозвілля або 

без нього [1]. 

Слід враховувати, що склад видів економічної  діяльності 

визначається все ж таки Класифікатором видів економічної  діяльності. 

Згідно з ним діяльність ресторанів включає «діяльність з обслуговування 

ї жею та напоями за умови, що ї жу та напої  споживають на місці у 

традиціи них ресторанах, ресторанах самообслуговування або швидкого 

обслуговування, які працюють як постіи но, так і тимчасово, з наданням 

місць для сидіння або без ї х надання». Таким чином, виходить, що 

ресторан - це місце, де відвідувачі можуть (ї м дозволено) не лише купити 

ї жу та напої , а и  також спожити ї х [2]. 

Актуальність теми полягає у тому, що сучасні заклади ресторанного 

бізнесу діють в умовах високої конкуренції, динамічних змін споживчих 

смаків і цінової політики. Ефективність їх діяльності значною мірою 

залежить від правильної організації бухгалтерського обліку, який 

забезпечує контроль за витратами, формування собівартості продукції та 

визначення фінансових результатів. 
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Мета дослідження - визначити особливості організації 

бухгалтерського обліку в закладах ресторанного господарства, 

розглянути проблемні аспекти обліку витрат, доходів та калькуляції 

продукції, а також окреслити напрями вдосконалення облікової системи 

з урахуванням сучасних тенденцій розвитку галузі. 

Ресторанне господарство охоплює різні типи закладів - ресторани, 

кафе, бари, заклади швидкого обслуговування, кейтерингові компанії 

тощо. Їх діяльність поєднує виробничі процеси (приготування страв), 

торговельні операції (реалізацію готової продукції) та надання послуг 

(обслуговування клієнтів) [2]. 

Така багатофункціональність зумовлює складність організації 

обліку: необхідно вести облік сировини, готової продукції, 

напівфабрикатів, товарів, а також доходів від реалізації та витрат за 

кожним підрозділом (кухня, бар, зал обслуговування). 

Виробництво в ресторані має особливості, відмінні від промислових 

підприємств. Основним об’єктом обліку є сировина та продукти, які 

перетворюються на готові страви згідно з технологічними картами. 

На кожну страву складається калькуляційна картка, де вказуються 

норми витрат продуктів і собівартість. Облік сировини ведеться на 

рахунку 20 «Виробничі запаси», готової продукції — на рахунку 26 

«Готова продукція», а реалізації — на рахунку 70 «Доходи від реалізації». 

Особливу увагу слід приділяти обліку списання продуктів. Списання 

здійснюється на підставі актів виробітку або звітів виробництва, що 

підтверджують використання сировини на приготування страв [3]. 

Витрати ресторану класифікуються за елементами (матеріальні, 

оплата праці, амортизація, комунальні послуги) і за місцями виникнення 

(кухня, бар, адміністрація). Для управлінських цілей застосовується 

калькуляція повної або змінної собівартості продукції. 

Доходи закладів ресторанного господарства формуються переважно 

від реалізації власної продукції (страв, напоїв), супутніх товарів, а також 

від надання додаткових послуг (доставка, кейтеринг, оренда залу). 

Фінансовий результат визначається як різниця між доходами та 

витратами і відображається на рахунку 79 «Фінансові результати». 

Заклади ресторанного бізнесу можуть працювати на загальній або 

спрощеній системі оподаткування. На загальній системі вони сплачують 

податок на прибуток та ПДВ, а на спрощеній - єдиний податок [4]. 
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Особливу увагу необхідно приділяти правильному відображенню 

податкових зобов’язань за ПДВ при продажу продукції та послуг, а також 

контролю за використанням реєстраторів розрахункових операцій, які є 

обов’язковими для більшості закладів ресторанного господарства [3]. 

Сучасні заклади активно впроваджують автоматизовані системи 

обліку (R-Keeper, Poster POS, iiko, 1С:Ресторан, BAS Ресторан), які 

поєднують касові операції, складський облік, аналітику продажів та 

управління персоналом. 

Використання таких систем дає змогу оперативно відстежувати рух 

товарів і сировини, формувати калькуляційні звіти, контролювати 

залишки на складах, аналізувати прибутковість меню та оптимізувати 

ціни. 

Автоматизація дозволяє знизити рівень помилок у бухгалтерському 

обліку, забезпечити швидке формування фінансової звітності та 

підвищити ефективність управління закладом. 

Ресторанне господарство має специфічну систему бухгалтерського 

обліку, що поєднує елементи виробничого, торговельного та 

управлінського обліку. Основними напрямами вдосконалення облікової 

системи є автоматизація процесів, оптимізація витрат, контроль якості 

сировини та впровадження сучасних інформаційних технологій. 

Облік у ресторані охоплює управлінськии  (контроль витрат, 

прибутків, ефективності) та бухгалтерськии  (фінансові операції , 

податкова звітність) аспекти, що включає облік сировини, собівартості 

страв, заробітної  плати, виручки, а також звітності про прибутки та 

збитки, рух грошових коштів і податкові зобов’язання. Для ефективного 

обліку необхідна автоматизація, чітка система документообігу та 

регулярнии  аналіз фінансових показників для прии няття обґрунтованих 

управлінських рішень. 

В управлінському обліку для ресторанного господарства основні 

елементи: 

− витрати: слідкуйте за витратами на закупівлю продуктів, оплату 

праці, оренду, комунальні послуги та інші операційні витрати; 

− собівартість страв: розраховуйте собівартість кожної страви, 

враховуючи вартість усіх інгредієнтів, що використовуються, а також 

враховуйте втрати ваги під час приготування; 

− виручка:фіксуйте загальну суму виручки від продажів та 

аналізуйте, які страви є найбільш прибутковими; 
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− аналіз прибутковості:використовуйте дані для аналізу 

ефективності роботи ресторану, виявлення прибуткових та збиткових 

страв, а також для оптимізації витрат. 

У фінансовому обліку у ресторанному господарстві основні 

напрямки у формування інформації за наступними об’єктами: 

− товарно-матеріальні цінності (ТМЦ): ведіть облік сировини, 

заготовок, напівфабрикатів та готової продукції, проводьте 

інвентаризацію; 

− списання продуктів: оформляйте акти списання для зіпсованих 

продуктів, продуктів з терміном придатності, що сплив, або 

технологічних втрат; 

− зарплата: нараховуйте зарплату співробітникам, враховуючи 

оклади, робочі графіки та систему мотивації; 

− податкова звітність: реєструйте касові апарати, нараховуйте та 

сплачуйте податки, подавайте відповідну звітність до податкових 

органів; 

− звіти: формуйте фінансові звіти, такі як «Звіт про прибутки та 

збитки» (P&L), «Звіт про рух грошових коштів» (РГК), та управлінський 

баланс. 

Раціональна організація бухгалтерського обліку в ресторанному 

бізнесі сприяє підвищенню ефективності управління, забезпечує 

прозорість фінансових результатів та зміцнює конкурентоспроможність 

підприємства на ринку. 
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